Лабораторна робота №3

Тема: Прогноз на підставі лінійної регресії. І точність прогнозу.
 Використовуючи дані з лабораторної роботи №1, виконати завдання:
1.   Знайти рівняння лінійної регресії. Побудувати графіки лінії регресі з 80,95,99% довірчими областями.
2.    Розрахувати напівширину довірчого інтервалу для всіх точок вибірки, а також для двох будь-яких точок з області прогнозів для всіх трьох значень коефіцієнта довіри (80,95,99%).
3.   Оцінити максимальну відносну помилку прогнозу (у відсотках) для всіх трьох значень коефіцієнта довіри (80,95,99% ).
Приклад виконання роботи.
1 .Відкрийте таблицю даних з лабораторної роботи №1. Зробіть копію стовп​чиків: я- і у (без рядків для прогнозу). Побудуємо графіки лінійної регресії з 80, 95 і 99% довірчими областями. Для цього треба обрати команди Графи-ки => 20графики => Графики рассеяния.
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У діалоговому вікні, що з'явиться поставити мітку у полі Секретно, і ввести значення 0,80 у поле Уровень. Одержимо графік, який автоматично встано​влюється у новий звіт. Аналогічно побудувати графіки для рівнів значущос​ті: 0,95 і 0,99. Одержимо три графіка, типу:
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ЦІ графіки автоматично додаються у новий звіт. Подвійним щигликом під​пишіть ці графіки: Рівень довіри 80% (95%, 99%).
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2. Визначимо величини параметрів, необхідних для розрахунку напівширини
довірчого інтервалу в точці х. Напівщирина 8 довірчого інтервалу в точці х
розраховується за формулою


де
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 -  залишкова дисперсія, значення якої ми знайшли у попередній
роботі (див. Таблиця 1 Std/ Error of estimate: 1,8775). Визначимо інші пара​метри, що входять до формули. Так tу —критична точка розподілу Студента, що відповідає рівню довіри у, знаходиться: Статистика=>Подсчет вероятности =>Распределения=>t(Student).У віконце df треба внести число сте​пенів вільності (у нас 10) і у віконце р внести рівень значимості, рівний 0,80 (потім 0,95;0,99), зняти всі прапорці, крім Двойной критерий, натиснути Подсчет і записати у звіт ці значення: у нас І: (Ю)  = 1,37218    р = о,8,
М10)   =   2,22814        р  =   0,95,   1:(10)   =  3,16927       р  =   0,99.
[image: image6.wmf]2

)

(

x

x

i

-

Далі знайти середнє значення ознаки x. Для цього натисніть праву кнопку миші на назві стовпчика*, оберіть команди Статистика блока данних=>Blok Columns=>Means. З’явиться середнє значення, у нас воно дорівнює х=125,25. для кожного значення фактору  х знаходимо квадрат відхилення від середньго значення                             . 
Для цього додамо ще один новий стовпчик, дамо йому назву q , у вікні Long name запишемо формулу : х=(Х-125,25)^2. знайдемо суму значень стовпчика q , у нас вона дорівнює 2366,25 (оберіть команди Статистика блока данних=>Blok Columns=>Sums).
3. знаходимо прогноз у точках вибірки і двох додаткових точках . у таблицю даних додамо дві точки області прогнозу, наприклад 146і 160. для цього додамо два рядка у стовпчику х . також додамо стовпці yregr – прогноз за моделлю, delta – на півширина довірчого інтервалу і pogr максимальна помилка прогнозу. Для кожного рівня довіри (розрахуємо окрему таблицю. Для розрахунку delta використовуємо формулу = 1,3718*1,8775*1/(12)^0.5*(1+12*q/2366.25)^0.5
4. оцінюємо максимальну відносну помилку прогнозу (у відсотках) для всіх трьох значень коефіцієнта довіри (80,95,99% ).максимальна помилка прогнозу pogr у відсотках розраховується за формулою = delta/abs (pogr)*10. Для  ɣ=80% отримаємо таблицю:
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Аналогічно перерахувати стовпець delta для ɣ=0,95, ɣ=0,99, замінивши у формулі                   = 1,3718*1,8775*1/(12)^0.5*(1+12*q/2366.25)^0.5   tу  =1,37218  вілповідно на ті значення, що знайдені вами у пункті 2. для перерахування помилки pogr оберіть команди Vars=> Recalculate=> All variables.

Висновки 
Побудовано довірчі інтервали для лінійної регресії. У=3,4226+0,9361*х для трьох рівнів довіри 80%, 95%, 99%. Розраховано прогноз за лінійною регресією у всіх точках вибірки і в двох додаткових точках з області прогнозів х=146,х=160, а також розраховано помилки прогнозів.

З порівняння відносних похибок прогнозів видно, що підвищення рівня довіри з 80% до 99% знижує точність прогнозу. Для оцінки в скільки разів знижується точність прогнозу порівняємо відносні похибки для значення х=146. маємо pogr (80%)= 0,9215, pogr(95%)=1,4964, pogr(99%)= 2,1284. з приведених помилок видно, що підвищення рівня довіри з 80 до 99% знижує точність прогнозу в 2,1284/0,9215=2,31 рази.
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